

**Отзыв рецензента
доктора политических наук, профессора
Михайлова Сергея Анатольевича
о магистерской диссертации
студентки VI курса магистратуры
Зайцевой Маргариты Вячеславовны
«Освещение командно-игровых видов спорта на современном
радиовещании: жанровый аспект»**

Магистерская Зайцевой Маргариты Вячеславовны «Освещение командно-игровых видов спорта на современном радиовещании: жанровый аспект» посвящена актуальной и практически важной теме.

Актуальность темы магистерского диссертационного исследования определяется как научной, так и общественно-спортивной значимостью изучения различных аспектов функционирования средств массовой информации, освещающих тематику командно-игровых видов спорта. Как отмечает автор на С.3 диссертации, актуальность данного исследования состоит также в том, что в настоящее время в связи с активным развитием спортивного движения в мире и в том числе в нашей стране, грядущие Олимпийские игры в Сочи в 2014 году делают спортивную журналистику одним из перспективных направлений работы СМИ. Командно-игровые виды спорта благодаря своей зрелищности традиционно пользуются большой популярностью как в нашей стране, так и за рубежом. Соответственно, вопрос качественного и полноценного освещения данных видов спорта является сейчас актуальным. Одним из средств такого освещения является радио. По мере распространения телевидения и усовершенствования его технологий значение радиовещания начало снижаться. Однако для ряда слоёв населения, а также жителей отдалённых регионов радио является основным источником получения информации. В определённых условиях именно радио позволяет оперативно получить последние спортивные новости, прослушать репортаж о том или ином спортивном состязании.

Все это и многое другое придает работе, помимо несомненной актуальности, практическую ценность.

Объект, предмет, цель и задачи исследования в целом определены правильно, что способствовало успеху работы.

Научные положения обоснованы, выводы достоверны и возражений не вызывают.

Работа состоит из введения, трех глав, охватывающих десять параграфов, заключения, списка использованной литературы, а также приложений. Структура работы соответствует содержанию, поставленной цели и научно-практическим задачам.

Научная новизна обусловлена самой темой исследования поскольку освещение радиовещанием командно-игровых видов спорта в нашей науке исследовано недостаточно.

К несомненным достоинствам дипломной работы следует отнести вдумчивое изучение автором сложных источников, использование сведений, почерпнутых из наблюдения за работой исследуемых радиостанций и т.д.

Несмотря на несомненную ценность дипломной работы, в представленном к защите виде, необходимо отметить в качестве рекомендаций к дальнейшему изучению следующее.

Работы научных предшественников по смежным темам, особенно российских, изучены недостаточно. Так, кафедра радио и телевидения нашего факультета активно разрабатывает близкую к теме дипломной работы проблематику. Е. Н. Ионкина защитила кандидатскую диссертацию «Информационное вещание петербургских FM-радиостанций: структурно-функциональные и проблемно-тематические аспекты», В. П. Летуновский – «Прямой эфир на отечественном телевидении: технология журналистского творчества» и другие. Понятно, что командно-игровым видам спорта они не посвящены. Даже футболист О.Шустер в своей монографии больше писал не о футболе и проч., а о боевых единоборствах. Я уж не говорю о работах, посвященных собственно радиовещанию.

Эти рекомендации не носят характера замечаний, поскольку сам объем магистерской диссертации сужает возможности исследователя.

В качестве недостатков можно отметить следующее.

1. Структура работы в целом гармонична, но слишком дробна. В итоге первая глава, посвященная командно-игровым видам спорта, насчитывает три параграфа, которым в целом отведено 16 страниц, а первые два параграфа насчитывают всего по четыре страницы. На наш взгляд, целесообразно было бы всю первую главу объединить и поместить параграфом во вторую главу, естественно, изменив нумерацию глав..

2. Наблюдается некоторая небрежность при оформлении работы: в оглавлении словосочетание «командно-игровые виды спорта» повторяется в названии всех глав и параграфов (за исключением одного). От этого следовало уйти. .

3. Работа недостаточно хорошо вычитана. Встречаются ошибки и опечатки.

Несмотря на имеющиеся недостатки, магистерская диссертация Зайцевой Маргариты Вячеславовны соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским работам, и может быть оценена положительно

С.А.Михайлов,
доктор политических наук, профессор